WEGK

wakadnik nazrwa - -
kobiaty mgFczyEni
Tdea! Body Lalgin- IBW = 455 kg = 0.9 kg IBW = 50.0 kg + 0.9 kg
1B id=alna/nalezna masa na kazdy cm powyze] 152.4 cm | na kazdy cm powy2e) 1524 om
claka WEToStl WZraethl
TEW c:FMfE“ﬁm;i Otytofd stwisrdza sie, gdy calkowita masa ciata { TEW )} wynosi
mmn ml‘r povwyzel 1205 nalezmne| masy clala (IBYV)
LBW Lean Eody Masz- LBM =107 - TBW (kg) — 148 - LBM =110 - TBW (kg) — 120 -
berfiuszczowa masa ciala [TEBW/ werast (em)]* [TEWwzrast (em)]
AEW Adiusted Body Welght = AEW = IBW + [C - (TEBW = IBW]]
SKAryQOWaNna masa ciala C —wapdtczynnik koryguigey (0,2 — 0.4)
Body Mass Index — _ Y
Bl R EMI = masa ciala (kgltwzrost® (m]

» IBW dla kobiet
Masa ciata nalezna (kg) = [wzrost (cm) = 100] = 10% tej wartosci

» [IBW dla mezczyzn
Masa ciata naleina (kg) = [wzrost (cm) — 100] — 5% tej wartosci

Fizykochemiczne wtasciwosci leku Dawka nasycajaca Dawka podtrzymujaca
(Physicochemical properties of drug) (Loading dose) (Maintenance dose)
Nierozpuszczalne w ttuszczach IBW IBW

(Insoluble in fat)

Stabo lipofilny (a) — duza V, IBW IBW

(Weak lipophilicity (a) — large V)

Stabo lipofilny (b) — mata V4 IBW + 40% IBW + 40%

(Weak lipophilicity (b) — small V)

Lipofilny TBW a) Cl leku niezmieniony = IBW
(Lipophylic) b) Cl leku zwigkszony = TBW

wzor Cockrofta-Gaulta w oparciu o ABW

meiezyini mlfmin= skorygowana masa clata (ABW) x (L40-wiek) / 72 x stefenie kreatyniny w
SUFQWICY

kobiety ml/min= skorygowana masa ciata [ABW) x (140-wiek) x 0,85 /72 x steienie kreatyniny
WosUrowicy

wzor Salazara i Corcorana

Cler otyli = (137 - wiek) x [[0,285 x masa ciata (kg)) + (12,1 x wezrost (m2]] /(51 « stedenie
kreatyniny) dla meiczyzn

CLer otyli = (146 - wiek) x [[0,287 x masa ciata (kg)) + (9,74 x wezrast (m2]] /(51 « stedenie
kreatyniny) dla kobiet

* CICr zwieksza sie proporcjanalnie do masy ciata, do obliczen dawki podtrzymujace]
leku TBW,

+ ClICr zmniejsza sie 72 wIrostem masy ciata = [BW,




